ALLOCUTION DU MINISTRE DES FORCES ARMEES LORS DE LA CEREMONIE DE SORTIE DE LA 41E PROMOTION DE L’ENSOA
· Monsieur le Général de corps d’armée, Chef d’Etat-Major général des Armées,

· Monsieur le Général de corps d’armée, Haut-commandant de Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire,

· Monsieur le Gouverneur de la région de Kaolack, 

· Messieurs les officiers généraux,

· Messieurs les Chefs d’état-major d’Armée,

· Messieurs les Directeurs de service,

· Messieurs les Attachés de défense et chefs de missions militaires,

· Monsieur le Colonel, Commandant la Zone militaire N°3, 

· Monsieur le Maire de la Commune de Kaolack,

· Monsieur le Colonel, commandant l’Ecole nationale des sous-officiers d’Active,  

· Madame le Maire de la Commune de Ndiaffate,

· Distinguées autorités locales, coutumières et religieuses,

· Messieurs les Anciens combattants,

· Mesdames, Messieurs les officiers, sous-officiers et militaires du rang,

· Honorables invités,

· Mesdames et Messieurs,


Fidèles à une tradition bien inscrite dans le calendrier de l’Ecole nationale des Sous-Officiers d’Active (ENSOA), c’est avec fierté que nous nous retrouvons ici, dans l’enceinte de ce prestigieux creuset de formation des Sous-officiers, pour célébrer la sortie officielle de la 41e promotion. 

Je voudrais, à l’entame de mon propos, m’incliner solennellement devant la mémoire des militaires issus de cette Ecole et tombés sur le chemin du devoir, et prier pour que Dieu le Tout-puissant les couvre de sa miséricorde infinie.
 Nos pensées vont également à l’endroit de ceux malades ou blessés à qui je souhaite un prompt rétablissement.

L’Ecole nationale des Sous-officiers d’active a fini aujourd’hui de conforter l’image d’un creuset d’excellence où se forgent les âmes et les cœurs de nos jeunes cadres sous-officiers. 
En effet, depuis sa création en 1971, elle a formé et mis à la disposition de nos Armées et celles de plusieurs autres pays africains, plus de deux mille (2000) Sous-officiers émérites.
 Ce bilan à lui seul, constitue un indicateur de performance et un réel motif de satisfaction.
Monsieur le Général de corps d’armée, Chef d’état-major général des Armées, 

Honorables invités, 


Vous comprendrez aisément, le plaisir que j’éprouve en m’adressant directement à ces jeunes sous-officiers alors qu’ils s’apprêtent à rejoindre les rangs de leurs premières unités d’affectation. 
Au préalable, je tiens à rendre hommage à la hiérarchie militaire, mais aussi aux membres de l’encadrement et à tous ceux qui, de près ou de loin, ont contribué aux efforts de formation des sous-officiers et de leur préparation à leurs futures responsabilités.

A l’évidence, l’ENSOA représente un modèle parfait d’intégration sous-régionale, comme en témoigne la présence de dix (10) élèves issus de pays amis au sein de cette promotion, provenant du Cameroun, de la Gambie, de la Guinée Bissau, du Mali et du Togo. 
Je saisis cette opportunité pour leur demander de transmettre aux autorités de leurs pays respectifs, nos sincères remerciements pour la confiance renouvelée au Sénégal concernant la formation de leurs cadres.
Colonel, Commandant l’école nationale des sous-officiers d’active, vous venez de rappeler avec justesse, il y a quelques instants, les principes moraux et les valeurs qui devront constituer le meilleur viatique pour ces jeunes sous-officiers au moment où ils s’apprêtent à ouvrir une nouvelle page de leur carrière. 

Sergents issus de la 41e promotion de l’ENSOA, je suis d’autant plus fier de vous, que je partage sans réserve les valeurs cardinales évoquées par votre commandant d’école et qui ont pour noms : courage, esprit de camaraderie et amour du sacrifice. 
Vous aurez donc besoin de puiser dans ce que vous avez de meilleur, pour convaincre et rassurer en faisant preuve, en permanence, d’une discipline librement consentie, d’un engagement personnel et d’une force de caractère à l’épreuve des contingences matérielles et morales qui ne manqueront pas de se dresser sur votre chemin.


A ce titre, je vous recommande de vous inspirer de votre illustre parrain, le sergent-chef El Hadji Boubacar BA de la 30e promotion de l’ENSOA, mort au combat le 24 janvier 2022 à Kappa en Gambie. 

ARRET DU DISCOURS POUR CEREMONIE PROTOCOLAIRE.

« Le major de promotion sort des rangs et défile vers l’emplacement où l’officier des traditions et le représentant de la famille du parrain attendent le COMENSOA et le MFA. 
POURSUITE DU DISCOURS


Le regretté sergent-chef El Hadji Boubacar BA est né le 10 septembre 1990 à Fatick. Engagé volontaire pour la durée de la scolarité augmentée de dix ans à partir de sa sortie de l’école nationale des sous-officiers d’active (ENSOA) et afin de servir dans les Forces armées durant le temps du service actif, il a été incorporé le 16 octobre 2010.

A sa sortie de l’ENSOA avec de brillants résultats, il est nommé à titre définitif au grade de sergent le 1er aout 2012 et, affecté au 4e Bataillon d’infanterie pour compter du 16 août 2012.

Il s’est fait très tôt remarquer par ses qualités exceptionnelles de chef de groupe qui lui ont valu les félicitations du Commandant de la Zone militaire n°4 pour avoir arrêté une bande de malfaiteurs armés de AK 47 dans la région de Kédougou.
 C’est ainsi qu’il fut désigné en 2014 pour faire partie du 11e Contingent sénégalais de la Mission des Nations-Unies au Soudan.

A son retour de mission, il est affecté au 34e Bataillon d’infanterie pour compter du 1er octobre 2019. Admis dans le prestigieux corps des sous-officiers de carrière, il fut désigné encore pour faire partie du 5e Contingent sénégalais de la Mission de la CEDEAO en Gambie (MICEGA). 

Le 24 janvier 2022, il tombe, les armes à la main, à la tête de sa section alors qu’il poursuivait une bande d’éléments armés sur la frontière sud de la Gambie avec le Sénégal. Il totalise dix (10) ans, un (01) mois et huit (08) jours de service effectif.

Chers sous-officiers de la promotion « Sergent-chef El Hadji Boubacar BA », le commandement vous a honoré en vous choisissant ce parrain exemplaire, aux états de service remarquables, qui a fait l’objet de témoignages élogieux de ses chefs, de ses subordonnés mais également de ses pairs.
 Ils ont tous magnifié ses très belles qualités de leader et de valeureux soldat, ainsi que son humilité qui forçaient le respect et l’admiration.

Son exemple pourra vous inspirer car les valeurs qu’il incarnait constituent le socle de l’exercice du commandement. Ne perdez surtout pas de vue que l’esprit de discipline, l’instruction militaire, la culture du sens des responsabilités et l’équité seront les outils les plus sûrs sur lesquels vous pourrez compter pour susciter l’adhésion de vos subordonnés et gagner leur confiance.
 Le travail en corps de troupe vous fera découvrir les réalités quotidiennes de la vie de soldat, les complexités liées à l’exécution des missions militaires actuelles, qui de plus en plus, fera appel à l’intelligence de situation. 

En effet, pour l’essentiel du métier que vous avez choisi, votre parcours sera fait d’actions qui exigeront de vous, discipline, rigueur, et sens des responsabilités. Pour relever ces défis majeurs, en tant que cadres, vous devrez aussi vous armer de courage et d’un sens de l’humain, indispensables à l’exercice de votre autorité.


Je voudrais encore une fois me joindre à votre Commandement pour réitérer mes remerciements les plus chaleureux à l’honorable assistance, ainsi que mes vives félicitations à tous ceux qui ont contribué à cette œuvre de formation si précieuse pour nos Armées. 

A la famille du feu sergent-chef El Hadji Boubacar BA, je renouvelle toute ma compassion et les assure que la Nation n’oubliera pas son sacrifice au service de notre pays et de la paix dans la sous-région.

Enfin, j’exprime ma gratitude à l’endroit des autorités administratives, religieuses et traditionnelles ici présentes, aux parents et aux amis qui sont venus apporter leur précieux soutien moral aux jeunes sous-officiers de la 41e promotion de cette belle école.


« On nous tue, on ne nous déshonore pas ».

               Je vous remercie de votre aimable attention.
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